Экзамен по курсу «Методы формальной спецификации программ». 
08.05.2007
Часть II.1. 

Билет № 1    
       ФИО:____________________, группа _________,бонус___, штраф_____


1. Определить классы эквивалентности в пространстве входных значений функции f, отвечающие разбиению пространства в соответствии с критерием полноты тестового покрытия “все достижимые дизъюнкты”

variable a, b : Nat ...

post

if a+b = 5 /\ (b>4)then ...

elsif (a > b) then ...

else ...

end

pre
a+b<=5 \/ a-b>3

2. Множество переменных V = { x, y1, y2, y3, z } состоит из одной входной, трех промежуточных и одной выходной переменных. Доменом всех переменных является множество целых чисел. На рисунке 1 представлена блок-схема программы над множеством переменных V, вычисляющая целую часть квадратного корня.

Доказать полную корректность программы относительно входного предиката   (x  0) и выходного предиката   ( z2  x  (z + 1)2 ).



1. Определить классы эквивалентности в пространстве входных значений функции f, отвечающие разбиению пространства в соответствии с критерием полноты тестового покрытия “все достижимые дизъюнкты”

variable a : Int, b : Int-list ...
post

if ((a+1) ~isin inds b) \/ ( b(a) < 0 ) then ...

elsif (len b > card elems b) /\ (b(a) = a) then ...
else ...

end

pre (a isin inds b)

2. Множество переменных V = { x1, x2, y1, y2, y3, z1, z2 } состоит из двух входных, трех промежуточных и двух выходных переменных. Доменом всех переменных является множество целых чисел. На рисунке 1 представлена блок-схема программы над множеством переменных V, осуществляющую целочисленное деление.

Доказать полную корректность программы относительно входного предиката   (x1  0)  (x2  0) и выходного предиката   (0  z2  x2)  (x1  z1x2 + z2).

1. Определить классы эквивалентности в пространстве входных значений функции f, отвечающие разбиению пространства в соответствии с критерием полноты тестового покрытия “все достижимые дизъюнкты”

variable a, b : Int ...

post

if (a < 4) then ...

elsif (a + b = 5) \/ (b > 4) \/ (a > b) then ...

else ...

end

pre
a+b<=6
2. Множество переменных V = { x, y1, y2, y3, z } состоит из одной входной, трех промежуточных и одной выходной переменных. Доменом всех переменных является множество целых чисел. На рисунке 1 представлена блок-схема программы над множеством переменных V, вычисляющая целую часть кубического корня.

Доказать полную корректность программы относительно входного предиката   (x  0) и выходного предиката   ( z3  x  (z + 1)3 ).

1. Определить классы эквивалентности в пространстве входных значений функции f, отвечающие разбиению пространства в соответствии с критерием полноты тестового покрытия “все достижимые дизъюнкты”

variable a, b : Int ...
post

if a-b = 5 /\ (b>4)then ...

elsif (a > b) then ...

else ...

end

pre
a+b<=6 /\ a-b>3
2. Множество переменных V = { x, y1, y2, y3, z } состоит из одной входной, трех промежуточных и одной выходной переменных. Доменом всех переменных является множество целых чисел. На рисунке 1 представлена блок-схема программы над множеством переменных V, вычисляющая x2.

Доказать полную корректность программы относительно входного предиката   (x  0) и выходного предиката   ( z  x2 ).

Рисунок 1. Блок-схема программы вычисления z = x








START:


( y1, y2, y3 )  ( 0, 0, 1 )





y2  x
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( y1, y3 )  ( y1+1, y3 + 2 )





HALT:


z  y1








 y2  y2 + y3





Рисунок 1. Блок-схема программы целочисленного деления.





START:


( y1, y2, y3 )  ( 0, 0, x1 )





y3  0





T








F








y1  if (y2+1  x2) then (y1 + 1) else y1 y2  if (y2+1  x2) then 0 else (y2 + 1) y3  y3  1  





HALT:


( z1, z2 )  ( y1, y2 )








Рисунок 1. Блок-схема программы вычисления z = 3(x





START:


( y1, y2, y3 )  ( 0, 0, 1 )
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y1  y1 + 1





HALT:


z  y1








 y2  y2 + y3





y3  y3 + 6 y1





Рисунок 1. Блок-схема программы вычисления z = x2





START:


( y1, y2, y3 )  ( 0, 0, 0 )





y1  x
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( y1, y2, y3 )  ( y1 + 1, y2 + 2, y2 + y3 )





HALT:


z  y1  y3








